

“福建·东盟电影文化周——菲律宾站”活动在马尼拉举办

本报讯 据东南网报道 近日,“福建·东盟电影文化周——菲律宾站”活动在马尼拉拉开帷幕。中国驻菲律宾大使馆文化处、中资企业协会、菲华各界联合会、菲律宾中国商会等代表,菲华社团、媒体及留学生代表等300余位嘉宾出席开幕式。本次文化周包括开幕式、福建电影展映、厦门市集美区影视产业招商推介会暨签约仪式

式、电影拍摄取景地考察等系列系列活动。共展出《爱在廊桥》《大闹天宫》《检察风云》《玉珠串》《且后》等5部福建优秀影片。同期举办的厦门市集美区影视产业招商推介会暨签约仪式,向菲律宾各界人士展现了福建电影事业繁荣发展的良好态势及集美区作为“嘉庚故里、百年学村、亲子胜地、研学之都”的高品质现代城区新形象。

会上,集美区影视家协会、东盟文化经济交流中心分别与菲律宾中国了解协会、菲中电视台、BluArt Productions 围绕影视节招商、拍摄场地合作、影视剧本开发和拍摄制作等内容签署了多项合作备忘录,有效推动两地电影产业实现资源共享。福建素有“海滨邹鲁”美誉,文化源远流长、自然资源丰

富。福建电影呈现高质量发展的良好局面,2023年全省电影票房17.89亿元。厦门、平潭、泰宁三大影视基地和全省重点培育的20个影视外景拍摄取景点国际知名度持续提升,全省全年吸引影视剧剧组超500个。在闽举办的丝绸之路国际电影节、中国金鸡百花电影节成为全球电影人交流合作的重要盛典。(洪宾宾)

“文化中国·水立方杯”中文歌曲大赛悉尼赛区颁奖晚会举行

本报讯 据中国新闻网报道 当地时间6月2日晚,以“龙腾四海,欢唱五洲”为主题的2024“文化中国·水立方杯”中文歌曲大赛悉尼赛区颁奖晚会在澳大利亚悉尼举行。

中国驻悉尼总领事馆代总领事王春生、文化参赞王书羽、领事胡阳以及当地侨界、艺术界和企业界的300余人出席了此次活动。

在颁奖晚会上,当地6位曾赢得“水立方杯”中文歌曲大赛全球奖杯的歌手演唱了各自在全球总决赛时的中文歌曲,评委老师们表演了《百鸟朝凤》《上海滩》《何日君再来》《乡音乡情》《欢聚一堂》等经典曲目。(顾时宏)

美国福建联合总会欢迎福建华南女子职业学院访美代表团一行

本报讯 据东南网报道 日前,美国福建联合总会(以下简称“总会”)为福建华南女子职业学院理事长余荣敏、院长任建红、校友会会长杨淑琴等组成的访美代表团一行举行欢迎仪式。

欢迎代表团一行来访。余光武介绍了总会创会宗旨及爱国爱乡、团结乡亲、造福乡梓的有关事迹。他特别强调教育对青年一代,对企业发展及海外华侨华人的重要性,同时表示将持续支持教育事业。余荣敏表达了对总会热情

接待的感谢。她介绍了代表团此行的两个目的,一是要重启与美国姐妹学校的合作,为学院毕业生寻找合适的发展平台,二是向海外企业家宣传学院。任建红汇报了学院的发展历程及办学成绩,表示学院将一如既往培养好人才,欢迎总

会企业家返乡时到学院参观交流。欢迎仪式上,双方互赠礼物。总会把象征个人幸福、家庭和谐、国运兴旺的“福”字赠予学院,学院则把师生亲手制作的转印围巾赠予总会。(纽约墨人)

匈牙利布达佩斯唐人街举办趣味运动会

本报讯 据中国侨网报道 日前,一场别开生面的趣味运动会在匈牙利布达佩斯唐人街举行,蹴鞠、投壶、踢毽子、钻钱眼等融合了中华传统文化的比赛项目吸引了众多当地民众参与。大家一展身手,在比赛中感受古老运动和传统游戏的魅力。

现场还有精彩的舞狮表演,雄狮伴着激昂的鼓点时而跳跃、时而翻滚,赢得阵阵喝彩。现场的手工艺品和书法展示摊位前人头攒动,很多观众驻足围观。(吴侃)

巴西-深圳城市推介与交流座谈会在圣保罗举办

本报讯 据中国新闻网报道 日前,巴西-深圳城市推介与交流座谈会在巴西圣保罗举办,来自中国(深圳)和巴西的百家企业、10余家商协会,共240人参加。

深圳海外联谊会会长王强在致辞中用“开放、奇迹、创新、机遇”等四个关键词和一组详实数据介绍深圳。并表示,巴西农牧业发达,工业基础雄厚,与深圳在农业、能源、基础设施建设、科技创新等领域合作空间广阔,潜力巨大,期冀两城携手推动经济增长,实现互利共赢。

中国驻圣保罗副总领事田玉震致辞指出,深圳市作为中国改革开放的先行者和自主创新发展的典范,在中巴关系中发挥着独特的重要作用。包括比亚迪、华为等随处可见的中国制造,正在广泛领域深刻影响并显著改善巴西民众的日常生活。期冀此次活动能够帮助巴西各界朋友们进一步走近中国、了解深圳,共同探讨和拓展双方在各个领域的互利友好合作,以实际行动丰富中巴全面战略伙伴关系的内涵,推动中巴关系提质升级。

巴西圣保罗州议员保罗·菲奥里洛在致辞中对深圳一行的到访表示欢迎。他表示,作为中国改革开放前沿,深圳经贸交流代表团的到来凸显了中巴伙伴关系的重要性。圣保罗州是巴西最富裕城市,拥有蓬勃商机,正发力培育中小企业。深圳来访恰逢其时,有利于促成巴中更多领域深入合作,深化深圳和圣保罗的友城关系。

据了解,圣保罗和深圳是友好交流城市,经贸人文交流密切。作为中国改革开放前沿,深圳2023年GDP达3.46万亿元(人民币,下同),全球城市中排名前十。今年一季度,深圳GDP增速6.4%,进出口总额突破1万亿元,同比增长28.85%。深圳知名企业华为、比亚迪、中兴通讯、迈瑞医疗、中广核、华大基因等都在圣保罗设立分公司,深耕巴西。(林春茵)

马来西亚多机构推50本书纪念中马建交50周年

本报讯 据中国新闻网报道 马来西亚国家语文局和马来西亚汉文化中心5月31日推出“马中50年50部文学典藏”目录,以此纪念中马建交50周年。

马来西亚上议院议员阿旺沙里出席活动时表示,出版交流有助于两国知识、经验、资讯的交流,助力马中两国在相互了解的基础上,展开更深入合作。

马来西亚汉文化中心主席吴恒灿介绍,这一目

录包括马中两国各25部在1974年中马建交以来出版的书籍。其中,在马来西亚出版的作品包括中国古典四大名著的马来文版本;而在中国出版的作品既有马来裔、印度裔作家的作品,也有马来西亚华文作家的作品。他强调,入选作品的著者、编者或译者需为马中两国公民,并由马中两国出版社出版。

“之所以举办这一评选,是想突出马中双边交

流领域之广阔,除了经贸往来等,文学也是其中重要组成部分。”多年致力马中文学交流、作品互译的吴恒灿介绍,从入选书目和自己多年交流经验可以看出,马中之间文学、文化交流呈现“加速度”。近年来,双方相互出版的对方书籍越来越多,题材越来越丰富。

当日活动上,北京出版集团还精选中马50本青少年读物,赠送给马来西亚学校。(陈悦)

广东省海外联谊会代表团到访意大利米兰浙江侨商联合会

本报讯 据中国侨网报道 近日,由广东省海外联谊会副会长黄育振率领的代表团到访米兰浙江侨商联合会并举行座谈,旨在加强与海外侨胞的联系,共商发展大计。米兰华侨华人工商会名誉会长周立新、米兰温州商会会长胡志建、意大利瑞安商会会长林瑞诞等参加此次座谈会。

米兰浙江侨商联合会会长林茂凤对广东省海外联谊会代表团致以诚挚欢迎,并详细介绍了米兰浙江侨商联合会的创会初衷、发展历程和近年来所做的工作,特别是在新生代发展,深度融入主流社会发挥重要作用,增进彼此的了解和信任,展示华人群体新形象。

黄育振向与会人员介绍了广东省海外联谊会的宗旨和近年来在海外联谊和经贸合作方面所取得的成果,加强广东与意大利米兰的更多联系及合作。他高度评价了米兰浙江侨商联合会在促进中意经贸交流、服务侨胞方面所做的努力和贡献,并表示广东省海外联谊会愿意与米兰侨商会进一步加强合作,共同推动中意经贸关系的深入发展。

与会侨商会成员纷纷发言,就如何加强中意经贸合作、文化宣传、促进侨胞事业发展等议题进行了深入探讨。大家一致认为,中意两国在经济、文化等领域具有广阔的合作前景,应充分利用

侨商会的平台优势,加强交流合作,实现互利共赢。

座谈会上,双方还就具体合作项目进行了初步对接和洽谈,达成了多项合作意向。这些合作项目的落地实施,将有力推动中意经贸关系的深入发展,为两地经济社会发展注入新的活力。

此次座谈会不仅加深了广东省海外联谊会与米兰浙江侨商联合会之间的友谊和合作,也为中意两国经贸关系的进一步发展奠定了坚实基础。会后代表团一行在浙江侨商会成员的陪同下深入走访米兰华人区,了解当地华人企业和经营状况,走访华文学校。

新中茶文化交流促进联合总会第一届国际茶日活动举办

本报讯 据东南网报道 日前,新中茶文化交流促进联合总会(以下简称“总会”)在新西兰举办第一届国际茶日活动。本次活动旨在弘扬茶文化,促进新西兰与中国之间的文化交流。活动以“品味茶香,以茶会友”为主题,吸引了众多茶文化爱好者前来参与。

活动当天,会场内茶香四溢,参会者在欢笑声中品尝各类名茶。茶艺表演更是吸引了不少观众,表演者通过精湛的技艺展示了中国茶文化的独特魅力。从泡茶到敬茶,每一个环节都体现着茶文化的深厚底蕴。

总会会长陈镁燕表示,茶文化不仅是中华优秀传统文化的重要组成部分,更是连接世界各国人民的纽带。她希望通过这样的活动,能让更多人了解和喜爱茶文化,进一步推动新中两国文化交流合作。

多位来自不同行业的茶友纷纷表示,通过此次活动,不仅学到了很多关于茶的知识,还结识了许多志同道合的朋友。他们表示,茶友们热情友好,特别感谢陈镁燕用英文向他们讲解一些中国茶的基本知识,让他们对中国的茶文化有了更深入的了解。

除了茶艺交流外,活动现场还设有茶叶品鉴区、茶具展示区和茶文化讲座等。茶叶品鉴区内,各类名茶琳琅满目,参会者可以亲自品尝不同茶叶的独特风味。茶具展示区则展出了多种精美的茶具,展示了茶文化与工艺美术的完美结合。茶文化讲座更是吸引了众多茶文化爱好者的参与,讲座内容丰富,从茶叶的历史、分类到泡茶的技巧等。(陈阳易)